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ATA – REUNIÃO CONJUNTA DA DIRETORIA/CONSELHO ESTADUAL DE 

REPRESENTANTES DA UNDIME/SC (20/10/2009). Aos vinte dias do mês de 

outubro de dois mil e nove, às nove horas, reuniram-se no auditório da Secretaria 

Municipal de Educação de Chapecó, sito a Rua:  Jonas Rauen, cinqüenta e três - E, 

Chapecó-SC, a  Diretoria/Conselho Estadual de Representantes da Undime/SC, sob 

a presidência do professor Rodolfo Joaquim Pinto da Luz, com o objetivo de discutir a 

seguinte ordem do dia: a) Leitura e Aprovação da Ata da Reunião Ordinária  da 

Undime/SC, de 04/06/09, realizada em Rio do Sul - SC;  b) Relatório de Atividades 

da Undime/SC - Período junho dois mil e nove a setembro de dois mil e nove;        

c) Informações sobre Encontro, em Setembro Dois Mil  e Nove, da Undime/SC com 

Ameosc, Amnoroeste e Amerios;  d) Informações sobre Audiência, em oito de 

outubro de dois mil e nove, com o Secretário Estadual de Educação 

(Municipalização do Ensino Fundamental em SC); e) Informações sobre 

Orientações Dadas pela Undime Nacional, para as Seccionais, Sobre a CONAE;         

f) Eleição de Representantes da Ameosc para o Conselho de Representantes da 

Undime/SC.  g) Trabalho Professor Rodolfo Joaquim Pinto da Luz Apresentado 

na CONAE/SC ; h) Lei 11.947/2009 sobre Alimentação Escolar e Resolução 38 

FNDE (CECANE) i) Outros Assuntos  de Interesse da Educação;  Presentes à 

reunião Dirigentes Municipais de Educação,  ocupando cargos na Mesa Diretora ou  

como membros do Conselho Estadual de Representantes (vide lista de presença anexo). 

A reunião iniciou na hora aprazada, com o presidente cumprimentando a todos os 

presentes. Após, agradeceu a receptividade e atenção dispensada pela Secretária 

Municipal de Educação de Chapecó, professora Astrit Maria Savaris Tozzo,  pela infra-

estrutura disponibilizada no auditório e em especial ao prefeito João Rodrigues,  

prestigiando esta reunião de trabalho da  Undime/SC. Ressaltou também, a importância 

dos assuntos que serão discutidos na ordem do dia, comentando os itens previstos na 

pauta, e em especial aquele que trata da Municipalização do Ensino Fundamental em 

SC. Fez ainda, um breve relato sobre as atividades da Undime/SC no segundo semestre 

de dois mil e nove. Ordem do dia – a) Leitura e Aprovação da Ata da Reunião 

Ordinária  da Undime/SC, de 04/06/09, realizada em Rio do Sul - SC – Como a ata 

da reunião anterior havia sido distribuída anteriormente, não houve necessidade da sua 
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leitura e a mesma foi aprovada por unanimidade; b) Relatório de Atividades da 

Undime/SC Período 06/09 a 10/09; O presidente fez leitura e comentários sobre o 

relatório das atividades da Undime/SC que foi entregue junto as pastas; c) Informações 

sobre Encontro, em Setembro 2009, da Undime/SC  com Ameosc, Amnoroeste e 

Amerios – O presidente relatou os assuntos principais discutidos na reunião da 

AMEOSC, destacando a presença da Professora Linda Taranto Goulart, do MEC, que 

fez uma palestra sobre “Plano de Mobilização Social pela Educação”; d) Informações 

sobre Audiência, em 08/10/09, com o Secretário Estadual de Educação 

(Municipalização do Ensino Fundamental em SC) – O  presidente relatou sobre o 

que foi discutido na audiência com o do Secretário Estadual de Educação de SC, que 

tratou da Municipalização do Ensino Fundamental em Santa Catarina, onde 

participaram representantes da Undime/SC e da FECAM,  e ao final ficou definido de 

comum acordo:  1) Que a Secretaria Estadual de Educação enviaria um ofício circular 

para todos os Gerentes de Educação das GERED’S, informando que a rede estadual de 

ensino efetuaria matrículas nas séries iniciais do ensino fundamental,  para o ano de dois 

mil e dez; 2) Que a professora Rogéria Rebello Diegoli,  Diretora de Apoio ao 

Estudante da Secretaria Estadual de Educação, foi designada pelo Secretário Paulo 

Bauer, para organizar uma minuta contemplando as solicitações da Undime/SC e 

FECAM, e após sua aprovação,  a mesma deverá ser encaminhada como sugestão para 

Comissão da Assembléia Legislativa do Estado de Santa Catarina que analisa esse 

Projeto de Lei; e) Informações sobre Orientações Dadas pela Undime Nacional, 

para as Seccionais, sobre a CONAE – O professor Rodolfo Joaquim Pinto da Luz 

relatou sobre a reunião ocorrida em Brasília, com a presença do Conselho de 

Representantes da Undime Nacional,  onde foi definido um posicionamento padrão para 

todos os seus representantes durante suas participações nas CONAE’S estaduais. f) 

Eleição de Representantes da Ameosc para o Conselho de Representantes da 

Undime – Em virtude da saída dos Secretários Municipais de Educação de Mondai e 

Tunápolis, a região abrangida pelos municípios da Ameosc, ficou sem representação no 

Conselho de Representantes Estadual da Undime/SC. Na reunião da Ameosc, realizada 

em vinte e quatro de setembro de dois e nove, na cidade de São Miguel D’Oeste, foi 

aprovado a indicação de novos representantes para assumirem estes cargos vagos, e na 

ocasião,  os Secretários Municipais de Educação de São Miguel D’Oeste, Juarez da 

Silva(titular) e de Tunápolis, Vianei Luis Hammerschmitt (suplente)  foram eleitos para 

ocuparem os referidos cargos.  De acordo com os estatuto da Undime/SC, os nomes 

http://www.tunapolis.sc.gov.br/conteudo/?item=12670&fa=10377&cd=395
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indicados pela Ameosc, para comporem o Conselho de Representantes da Undime/SC, 

precisam ser ratificados em  Reunião Ordinária da Undime/SC.  Para fazer cumprir esta 

norma estatutária,  o presidente da Undime/SC colocou em votação o nomes indicados 

pela Ameosc e estes foram aprovados por unanimidade. Então, a partir desta data, os 

Secretários Municipais de Educação de São Miguel D’Oeste, Juarez Silva e de 

Tunápolis, Vianei Luis Hammerschmitt, foram eleitos para o Conselho de 

Representantes da Undime/SC, representando a região da Ameosc, como titular e 

suplente, respectivamente; g) Trabalho do Professor Rodolfo Joaquim Pinto da Luz 

Apresentado na CONAE/SC – O Presidente da Undime/SC apresentou quadros 

estatísticos com  quantidade e o custo percapito de cada  aluno matriculado na educação 

infantil, fundamental e básica,  nas redes  federal, estadual e municipais de ensino de 

Santa Catarina, e, ainda,  comparou esses custos com os recursos recebidos do 

FUNDEB. Alertou para os altos custos da educação infantil e fundamental, e que os 

Secretários Municipais de Educação façam contas e pensem muito bem, antes de 

optarem pela municipalização do ensino fundamental em seus municípios. Após 

encerrar sua apresentação, o professor Rodolfo Joaquim Pinto da Luz apresentou o 

professor Francisco Marmolejo “The University of Arizona” e  a professora Eduarda 

Castel-Branco da E.T.F, que foram convidados  para relatar sobre a consultoria 

contratada pela Secretaria de Educação de Santa Catarina, com objetivo de realizar um 

levantamento sobre toda a educação no estado de Santa Catarina e montar cenário 

comparativo do ensino no estado e com diversos países a América do Sul, Central, do 

Norte e Europa. Os dois convidados realizaram um breve relato sobre suas visitas aos 

municípios no estado, informando que a educação em Santa Catarina é muito boa e em 

breve apresentarão resultado final do trabalho. Agradeceu ao presidente da Undime/SC 

pelo espaço aberto nesta reunião de trabalho para poder falar sobre o trabalho que ele e 

sua equipe estão realizando no estado. h) Lei 11.947/2009 sobre Alimentação Escolar 

e Resolução 38 FNDE (CECANE) – A Nutricionista Patrícia Meura Queiroz da 

UFSC/CECANE realizou palestra sobre a Lei 11.947/2009 e a Resolução 38 do FNDE,  

que obriga as Secretarias Municipais de Educação gastarem trinta por cento dos 

recursos financeiros recebidos do FNDE para alimentação escolar, com fornecedores 

locais. Enfocou a forma legal, e como as Secretarias Municipais de Educação devem 

realizar essas aquisições,  sem ferir a Lei das Licitações.  As informações prestadas pela 

palestrante foram esclarecedoras e ao final respondeu diversas perguntas realizadas 

pelos Secretários Municipais de Educação presentes. i) Outros Assuntos de Interesse 

http://www.tunapolis.sc.gov.br/conteudo/?item=12670&fa=10377&cd=395


50 

 

 

da Educação – Diversos Secretários Municipais de Educação utilizaram este espaço 

para apresentarem suas reivindicações relativas aos assuntos discutidos neste dia e 

agradeceram a iniciativa da Undime/SC de realizar reuniões descentralizadas no estado 

de Santa Catarina. A presente ata foi lavrada por mim, José Emanuel B de Andrade, 

Secretário Executivo Undime/SC, que submetida aos presentes e achada conforme, será 

assinada por todos. Chapecó, aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e nove. 

 

 


